

La Enseñanza Media

La edad en que se cursan los estudios del Bachillerato es propia para la asimilación de conocimientos, así como para la firme formación moral y espiritual de los alumnos. De aquí que el Estado atienda con singular interés a dar solución adecuada a los problemas que la Enseñanza Media plantea. Y uno de los más palpitantes era hasta la fecha el de la enseñanza no oficial, prevista en plan de dispensas de escolaridad o «pases» que alcanzaban una cifra extraordinaria con perjuicio de los intereses nacionales de la enseñanza española. Había que terminar, pues, con el vicio de las referidas dispensas de escolaridad y una ley prudente viene a remediar el mal—la del 16 de diciembre de 1942— que representa un paso trascendental para los estudios del Bachillerato por cuanto los alumnos que pertenecen a instituciones docentes de carácter moderno que no pueden cumplir con los preceptos hasta ahora vigentes respecto al cuadro mínimo del profesorado titulado, podrán rendir pruebas de suficiencia en los Institutos de Enseñanza Media y ante tribunales de catedráticos y profesores numerarios; es decir, que la experiencia de la ley actual demostraba la necesidad de ampliar el sistema establecido para los alumnos que realizan estudios particularmente.

Esto es un indudable acierto favorecedor de multiplicidad de intereses.

A los 25 años de los 25 puntos de WILSON

Lo que se prometió entonces y luego no se hizo

BERLIN, 7.—El 8 de enero se cumplirá el primer cuarto de siglo de la fecha en que fueron proclamados los 25 puntos de Wilson, declara el periódico berlinés «Volkischer Beobachter» comentando la reunión celebrada por el Congreso norteamericano.

«El programa de Wilson fué pronto abandonado por sus mantenedores—añade el diario—que, después de haberlo ofrecido a Alemania el 5 de noviembre de 1918 como base para la paz futura, se deshicieron sencillamente de él cuando llegó el momento de aplicarlo.»

«Algo semejante trataron de hacer Roosevelt y Churchill en el verano de 1941 cuando se reunieron en un acorazado en un misterioso punto del Atlántico—concluye el diario alemán—pero ahora los pueblos aliados del Reich y Alemania misma saben a qué atenerse con respecto a las promesas de los anglosajones y no ignoran que las garantías ofrecidas por los países imperialistas no tienen valor alguno.»—EFE.

EL GRAN LAMA «HUTUKTO» LLEGO A PEKIN

Los miembros de su séquito nunca habían visto automóviles, tranvías ni ferrocarriles

PEKIN, 7.—Uno de los cuatro lamas de más alto rango de Mongolia, actual portador del título de «Hutukto», ha llegado a Pekin para dar gracias al pueblo de la China septentrional de las manifestaciones de simpatía expresadas por el refe-

El parte oficial germánico registra las enormes pérdidas que los bolcheviques están sufriendo en sus hasta ahora inútiles ataques

Actividad militar en cuatro sectores del frente africano

LA SITUACION INTERNACIONAL

FORTALEZA ITALIANA ante la nueva situación creada por los avances de Alexander en la zona oriental africana y por la proximidad del yanqui en la zona occidental. El Rey Emperador se ha puesto en contacto con la gran isla de Sicilia, la tierra más amenazada por el enemigo. Recojamos los latidos del pueblo que la habita y de los soldados que la guarnecen a través de esta crónica de nuestra agencia Efe en Roma. Dice así:

EL DIA DE HOY trae para el pueblo de la Italia peninsular la sorpresa de la notificación oficial del reciente viaje del Rey Emperador a Sicilia. Durante ocho días el Soberano ha estado ausente de Roma, y en este breve pero intenso periodo de tiempo ha podido constatar la inmejorable calidad del dispositivo de defensa adoptado en aquella isla. Personalmente ha inspeccionado los establecimientos militares y las fortificaciones levantadas contra una posible aschana enemiga.

Durante estos días, el Rey Emperador ha vivido también en una atmósfera ardiente de entusiasmo y de espíritu bélico, no menos pujante que las defensas materiales creadas en tan expuesta zona de guerra.

EL SOBERANO, durante sus ocho días de viaje isleño, ha comprobado la pujanza moral y material que hoy presenta Sicilia. Su paso por Catania, Palermo, Messina, Ragusa, etc., ha sido jalonado por episodios conmovedores.

Como anécdota curiosa narran los cronistas del viaje que, mientras el Soberano pasaba revista a las tropas en Palermo, la sirena de alarma se hizo oír, poniendo la nota dramática del riesgo en la viril solemnidad castrense. Siguió adelante el Rey su revista, acompañado por sus ayudantes y por el jefe de las fuerzas.

El ejemplo de la serenidad del Rey determinó la actitud de la muchedum-

bre que no obstante el riguroso servicio de orden, irrumpió en la calzada y agolpándose en torno al coche real—como si con sus cuerpos innumerables quisiera protegerle contra el peligro anunciado—arreció en sus vivas y aclamaciones hacia el Rey victorioso. Y en lo alto del azul, escuadrillas de caza dibujaban el arabesco de sus vuelos protectores.

FRENTE AFRICANO.—Ténez va transformándose en un campo de batalla cada vez más vasto. Los aliados hablan ya de una campaña de invierno y el Eje aventura conjeturas sobre sus futuras acciones ofensivas contra las bases aliadas en Argelia. Y aunque el terreno se apresta admirablemente para la guerra de posiciones, no parece que ninguno de los dos bandos beligerantes tenga intención de permanecer a la defensiva. Ello significa que, para el Eje, han pasado los primeros momentos de precipitada y angustiosa toma de posiciones, y que existe un cierto equilibrio militar.

Actualmente pueden señalarse no

menos de cuatro sectores que en la jornada han dado señales de actividad militar. El de la costa, en el que los alemanes atacan desde Tabarca, pensando en alcanzar el ferrocarril estrecho de la calle y amenazar la base aliada de Bona; los de Meyerda (desde Meys El Bab) y la Aguaná (desde Pichon) en que la iniciativa alemana no tiene por ahora más alcance que el alejar de la costa la amenaza enemiga, y el del sur, impreciso y confuso, en que parece que los ataques aliados se sostienen, aunque sin penetraciones sensibles, entre Bu Said y Falsa.

FRENTE RUSO. Rusia es otro frente activo. Los combates, tradicionalmente duros y disputados, siguen acusando iniciativa bolchevique, concentrada en los territorios del antiguo principado de Novgorod y en la región entre el Don y la Caucasia.

La carencia de un frente continuo y lo enorme de las distancias han creado curiosas figuras en los frentes, de escasa inestabilidad y que a la larga han de significar un retroceso de los avanzados atacantes, con todos sus peligros,

Más sobre la naranja

Reconocido el hecho que impide la exportación del dorado fruto del Sur y Levante de España al extranjero, hemos de atender a la única solución posible al problema económico que el asunto plantea a la privilegiada región productora y que repercute en la economía nacional enormemente. En análoga situación el año pasado pudieron colocarse en el mercado interior doscientas cincuenta mil toneladas de naranjas; pero este año la superproducción ha aumentado sensiblemente el problema. No han sido bastantes los esfuerzos de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, que ha llegado a la habilitación de barcos de cabotaje y trenes especiales para el transporte del producto. Más estos esfuerzos no regateados hacen que la naranja quede a nuestra disposición y podamos gozar de las ventajas de su nutritivo jugo, rico en vitaminas, cual ningún otro similar, de gran valor digestivo, superior a otros productos que buscamos y adquirimos a precios subsidiados. El patriotismo de los españoles, además de la propia conveniencia, debe impulsarnos a consumir este don de Dios al suelo de España que en otro tiempo constituía las delicias de gentes extrañas a nosotros.

ASCENSOS EN EL GENERALATO Y CONDECORACIONES

Los generales Moscardó y Serrador, ascendidos a tenientes generales, y a generales de División los de Brigada, Uzquiano, González Badía, Latorre, Marzo, Bartomeu y Martínez de Campos

La gran Cruz del Mérito Militar blanca pensionada a los tenientes generales Saliquet y Orgaz y a los generales de División don Juan Bautista Sánchez, don Pablo Martín Alonso, don Rafael García Valiño y don Camilo Alonso

El «Boletín Oficial del Estado» publica los siguientes decretos:

Concediendo la gran cruz del Mérito Militar blanca, pensionada con el 10 por 100 de su sueldo hasta el ascenso o pase a situación de reserva, a los tenientes generales don Andrés Saliquet y don Luis Orgaz y a los generales de división don Juan Bautista Sánchez González, don Pablo Martín Alonso, don Rafael García Valiño, y don Camilo Alonso.

Idem la cruz del Mérito Militar blanca, pensionada con el 10 por 100 de su sueldo hasta el ascenso o pase a situación de reserva, a los tenientes generales don Andrés Saliquet y don Luis Orgaz y a los generales de división don José Moscardó y don Ricardo Serrador.

Idem a general de división de los de brigada don Enrique Urquiano, don Saturnino González Badía don Rafael Latorre, don Ricardo Marzo, don Maximino Bartomeu y don Carlos Martiánez de Campos.

Ascenso a generales de brigada de los siguientes coroneles, de infantería, don Antonio Yuste, don Víctor Martínez Simancas, don Ramón Méndez de Vigo, y don José Jiménez Jiménez, de Artillería, don Fernando Roldán y don Luis Mariñas.

Idem a intendente de división de los coroneles de Intendencia don Antonio Reus y don Lorenzo Trujillo.

Idem a inspector médico de segunda clase de los coroneles médicos don Silvano Escibano y don José Cancela Rubio.

Ministros y generales condecorados con la Gran Cruz del Mérito Militar

Por decretos del ministerio del Ejército, se concede la gran cruz de la Orden del Mérito Militar con distintivo blanco, al general de división don Juan Vigón Suerodiaz, ministro del Aire; a don Blas Pérez González, ministro de la Gobernación; a don Demetrio Carceller Segura, ministro de Industria y Comercio; a don José Antonio Girón de Velasco, ministro de Trabajo, y a don Alfonso Peña Boeuf, ministro de Obras Públicas.

Se concede la gran cruz de la Orden del Mérito Militar, con distintivo blanco, al vicealmirante de la Armada, don Rafael Heras MacCarthy; al general de división de Ingenieros de la Armada don José Togados Balzola, al ministro togado del Cuerpo Jurídico de la Armada don Eugenio Blanco Serrano y al general de división del Cuerpo de Intendencia de la Armada don Rafael Ortega y Villegas.

Se concede la gran cruz de la Orden del Mérito Militar, con distintivo blanco, a los generales de brigada del Ejército del Aire don Alfonso de Oleán y Borbón y don Eduardo González Galarza; al general de brigada del Cuerpo de Ingenieros Aeronáuticos del Ejército del Aire don Vicente Roa Miranda y al auditor general del Ejército del Aire don Felipe Acedo Colunga.

Se concede la gran cruz de la Orden del Mérito Militar, con distintivo

Galardón histórico.—Muñoz Grandes recibe las Hojas de Roble de manos del FUHRER



En su Cuartel General, el Führer Adolfo Hitler recibió antes de salir para España el jefe de la División Azul teniente general Muñoz Grandes. Personalmente le hizo entrega de las Hojas de Roble de Caballero de la Cruz de Hierro, con cuya alta distinción el jefe Supremo del Ejército alemán premiaba no sólo el gran valor personal del valiente militar español, sino el heroísmo constante de la División Azul de Voluntarios españoles

o una rectificación de líneas de los núcleos defensores entre los que existen cuñas.

Esto es precisamente lo que ha hecho von Blow, pero sin perder los núcleos esenciales del gran frente defensivo contra Rusia.

COMO SE PELEA EN RUSIA: El sistema para la dirección de las operaciones militares en el frente oriental es este invierno muy diferente del sistema del año pasado. A la táctica de elasticidad se deben las enormes pérdidas soviéticas, tanto en hombres como en material, según una información autorizada alemana.

Por primera vez se hacen observaciones en tal sentido. Se hace constar que mientras la táctica defensiva alemana en el invierno de 1941-42 consistía principalmente en desplazar el grueso de las fuerzas a posiciones favorables para el invierno, estableciéndose frentes no poderosos en los puestos avanzados, en la presente campaña invernal se han distribuido por toda la línea posiciones fuertes y bien dotadas y puntos de apoyo provistos de abundantes provisiones y municiones. Se mantiene de un modo elástico pero perfecto el enlace entre estas posiciones y puntos de apoyo.

Estas bases, preparadas hace tiempo para la campaña de invierno, se hallan en condiciones de defenderse por sí solas contra importantes fuerzas enemigas hasta que los atacantes son cercados o destruidos en la zona de la retaguardia alemana.

Este nuevo modo de hacer la guerra, que en invierno resulta muy práctico debido a la enorme extensión del frente de Rusia, divide de consiguiente cada ofensiva de gran envergadura en una serie de acciones aisladas y su eficacia la prueban las noticias correspondientes que se envían desde cada uno de estos puntos de apoyo. Por ejemplo, una de dichas posiciones en el curso del marzo último rechazó eficazmente ocho ataques bolcheviques y destruyó 35 tanques. Montones de cadáveres quedaron delante de las posiciones de vanguardia alemanas.

El Seguro de Enfermedad y el Fuero del Trabajo

Nada hay imposible para un Estado cimentado sólidamente en principios cristianos, para un Estado que realiza una Revolución Nacional. A quien hace solamente unos años se le hubiera habido por un Seguro de Enfermedad, del Subsidio Familiar y de Vejez, del Subsidio a Familias numerosas, de un Estado ordenado por una firme voluntad de mando, la del Caudillo, le habría parecido utópica su realización. En cambio nosotros podemos añadir a todo esto el que a pesar de las dificultades económicas producidas por nuestra guerra de liberación y por la guerra mundial, no se detiene nuestro Estado en la marcha firme de la reconquista social.

Con la nueva Ley sobre el Seguro Obligatorio de Enfermedad se cumple uno de los postulados del Fuero del Trabajo que en su apartado décimo establece la norma de un Seguro total, no pudiendo faltar el de enfermedad entre los que ya se han creado anteriormente.

Un nuevo postulado del Fuero realizado. Basta con leer hoy el Fuero del Trabajo y observar el número de principios que han sido efectuados en la legislación social española para darse cuenta que, por primera vez en las llamadas cuestiones sociales, frente al repertorio de promesas pasadas, hay todo un índice de hechos, manifestados en una ampliación de toda la obra social del Estado y en la edificación de nuevos reductos de donde ha de imponerse ordenada y segura una justicia social que los españoles soñaron como un imposible.

vo blanco, a los generales de división don Juan Yagüe Blanco y don Miguel Abriat Cantó.

Se concede la gran cruz de la Orden del Mérito Militar, con distintivo blanco, al general de división de la Guardia civil don Agustín Piñol Riera.

Se concede la gran cruz de la Orden del Mérito Militar, con distintivo blanco, al intendente del Ejército D. Miguel Gailego Ramos.

Se concede la gran cruz de la Orden del Mérito Militar, con distintivo blanco, a los generales de brigada don Eduardo de Fuentes Cervera, D. Natalio López Bravo, D. Emilio Esteban Infantes y Martín, D. Lorenzo Tamayo Orellana, D. Eugenio Sanz de Lerín, D. Joaquín Ríos Capapé, D. Antonio Acubilla Pérez, D. Mohamed Ben Mizian Bel-Kasen D. José María del Campo Tabernilla y D. Arsenio Martínez de Campos y de la Viesca.

Se concede la gran cruz de la Orden del Mérito Militar, con distintivo blanco, al consejero togado del Cuerpo Jurídico Militar D. Pedro Topete Urrutia.

DEPARTAMENTOS OFICIALES

Caja Nacional de Subsidios Familiares

Sanción a un subsidiado
 Por falsear la condición de subsidiado y percibir fraudulentamente los beneficios del Régimen, fué sancionado por la Delegación Provincial de la Caja Nacional de Subsidios Familiares el vecino de Adanero don Metodio Andrés Vicente, a la suspensión definitiva en el derecho al percibo del subsidio familiar y a la devolución de la totalidad de las cantidades percibidas indebidamente.

Interpuesto recurso por el interesado ante la Dirección General de Previsión, ésta ha resuelto confirmar el fallo de la Delegación Provincial condenando al recurrente al reintegro de 2.500 pesetas a que ascienden las cantidades defraudadas a la Caja Nacional.

Escuela de Heromodelismo de Avila

Se pone en conocimiento de todos los alumnos de esta escuela, que el lunes, 11 de enero, comienza el curso de 1943.

Para lo cual se presentarán dicho día todos los alumnos inscritos en el grupo del lunes, a las siete y media de la tarde.

En días sucesivos lo harán los de sus respectivos grupos.

El jefe de la Escuela, J. Martínez Cardillo.

Delegación de Hacienda en la Provincia de Avila

Se recuerda que, en cumplimiento de la orden del Ministerio de Hacienda de 2 de enero de 1942 y disposiciones reguladoras de la Contribución sobre la Renta, las personas obligadas a ello, presentarán en la Sección correspondiente de esta Delegación dentro de los cuatro primeros meses del ejercicio y, por consiguiente, antes del 30 de abril próximo, declaración por triplicado y ajustada al modelo oficial, en la que consten los rendimientos de cualquier naturaleza y clase que sean, obtenidos en el año 1942.

El delegado de Hacienda, Octavio Pintos.

NUEVO TALLER DE REPARACIONES RADIO-ELECTRICAS

Rodríguez y Sáez
 CESTEROS núm. 3
 Mecánicos competentes

MOLINERIA

Limpias, Despuntadoras, Satinadas, Deschadoras, Elevadores, Roscas, Cernedores, Clasificadores, Aspiradores.
 REPARACIONES Y REFORMAS DE FÁBRICAS Y MOLINOS DE HARINAS
CASA ANEGON
 Conde Don Ramón 8. Teléf. 2154.
 SALAMANCA

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila
 'Reposo Municipal'
 Plaza de la Victoria
 Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 7 de enero de 1943:
 Premiado con 25 pesetas el número 111.
 Premiados con 2'50 los números 011; 211; 311; 411; 511; 611; 711; 811; 911.

Torrón FOTOGRAFÓ
 Estrada 7.—AVILA

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura provincial ANUNCIO

Se advierte a los beneficiarios de préstamos a metálico y en semillas otorgados por este servicio, que transcurridos ocho días a partir de la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia sin que voluntariamente se proceda a la cancelación de los débitos vencidos, se realizará el cobro por los recaudadores de Hacienda mediante procedimiento ejecutivo.

Los señores alcaldes, darán a este anuncio la mayor publicidad para conocimiento por los morosos.

Circular núm. 105

Verificada una revisión en las declaraciones juradas de cosecha de productores, rentistas e igualadores, ha observado esta Jefatura diferencias que implican la tenencia indebida de trigo por parte de numerosos arrendatarios, así como otras que se refieren a las cantidades reservadas para siembra, por lo que, en evitación de graves perjuicios para los agricultores, queda abierto un plazo que terminará el día TREINTA Y UNO del mes en curso para que puedan ser entregados todos los sobrantes de trigo en los almacenes del S. N. T.; realizándose las operaciones como si fueran ordinarias de compra, con las obligaciones y limitaciones que se refiera al pago de primas o bonificaciones.

Los jefes de Almacén del Servicio Nacional del Trigo harán en las fichas declaratorias las anotaciones pertinentes autorizándolas con su firma, a fin de que el agricultor quede debidamente amparado.

Transcurrido el día TREINTA Y UNO DE ENERO no se aceptará nuevas entregas por el concepto de sobrantes, pasando esta Jefatura las correspondientes denuncias a la Fiscalía Provincial de Tasas.

Lo que se hace público para general conocimiento.

El jefe provincial, D. Ródenas.

¡Señoritas! ¡Jóvenes!

¿Quieren ser ARTISTAS DE CINE? Para lograrlo estudien por correspondencia CULTURA CINEMATOGRAFICA. Curso baratísimo. Programa DOS pesetas. Pídanlo enviando importe.

CENTRO DE ENSEÑANZA Apartado 100. ELDA

Combustible de muchas calorías. Cáscara de piñón

Utilizable para toda clase de cocinas y estufas. 0,30 kilo sobre estación Velayos, sin envase (más barato que la paja).

Casa HIDALGO VELAYOS (AVILA)

Avila.—Tip. y Enc. de Santa Marta

Desde Casavieja

Los héroes de la División Azul
 Después de diez y nueve meses luchando en las estepas rusas contra el comunismo, encuadrados en la gloriosa División Azul, han llegado, procedentes de Madrid, los tres hermanos, hijos de esta villa, Adel, Florentino y Fidel, acompañados de sus padres don Gabino Herrera y doña Santiaga Gil.

El objeto de esta visita es cumplir una promesa hecha en el frente al santo Patrón de la villa, San Bartolomé apóstol.

Al solemne acto religioso que ha revestido carácter oficial han acompañado las autoridades y el pueblo en masa.

Nuestra bienvenida a los heroicos voluntarios de la gloriosa División Azul, y a ellos y a sus cristianos y patriotas padres la merecida enhorabuena.

Un heroico voluntario de la División Azul ofrenda la Cruz de Hierro a la imagen de Jesús Nazareno

JAEN, 7.—El heroico voluntario de la División Azul, camarada Miguel González Comeneros, ha ofrendado la Cruz de Hierro de segunda clase, ganada por su valor, a la venerada imagen de Nuestro Padre Jesús Nazareno a su llegada a esta capital. El camarada González Comeneros ha participado en todas las acciones del batallón Román y fué herido dos veces.—(Cifra).

CONTABILIDAD PARTIDA DOBLE

en tres meses por correspondencia. Curso con libros 75 pesetas. El mejor y más rápido sistema.

Programa: DOS PESETAS. Pídanlo enviando importe a CENTRO DE ENSEÑANZA (legalmente autorizado). Apartado 100. ELDA.

El mayor sacrificio humano de la historia

Se conoce la lista de las ejecuciones que el Gobierno de Moscú ordenó desde noviembre de 1917, es decir, desde el advenimiento de Lenin y Trotzky, y la fuga de Kerensky. He aquí por profesiones el detalle de esta matanza que ha producido cerca de 1.800.000 víctimas; 28 obispos, 215 sacerdotes, 6.765 profesores y maestros, 8.800 médicos, 54.650 oficiales, 200.000 soldados, 10.500 oficiales de policía, 48.500 soldados de la policía, 12 mil 950 propietarios terratenientes, 355 mil 250 intelectuales, 192.350 obreros y 815.100 campesinos.

Y si aun no se encontrara esta lista suficientemente macabra, puede añadirse todavía con el pensamiento los millones de víctimas ocasionadas posteriormente a la confección de dicha relación así como las producidas por el cólera, el tifus, el hambre y el frío.

Política sanitaria

La intensa labor desarrollada durante el año 1942

Por el Dr. Fernán Pérez

Se inició la vida sanitaria del año que acaba de terminar con una O. M. de la máxima trascendencia que representa la constante preocupación del Caudillo y de su Gobierno por el perfeccionamiento sanitario y porque la labor encomendada a los facultativos se desarrolle dentro de las normas de máxima perfección y de la íntima complacencia de los mismos. Nos referimos a la Ley que dispone el pase al Estado de los médicos titulares de las tres últimas categorías, modestos funcionarios sobre los que gravita no solo la asistencia en sus enfermedades a los españoles que viven en el medio rural, sino la labor profiláctica y preventiva que lleva consigo el logro del más perfecto estado sanitario del país.

Esta Ley que afecta a los médicos que ejercen en unos cinco mil Municipios españoles fué acogida por la clase médica en general, aún por aquellos compañeros a quienes no afectaba directamente con el más cálido aplauso para Franco y para su ministro de la Gobernación don Valentín Galarza, que durante el tiempo que ha regentado esta cartera se ganó a pulso el título de ministro sanitario, por haber puesto todo su empeño y todo su entusiasmo en la resolución de los problemas sanitarios. De él son las siguientes palabras: «La génesis de la Ley ha sido el conocimiento exacto que tuve del abandono en que se encontraban materialmente esos heroicos médicos de los pueblos españoles que tan brillante misión tienen encomendada y tan sufridamente venían desarrollando, aún sin percibir sus pobres consignaciones. Ya sé que en muchos casos no era tampoco culpa de los Ayuntamientos que se encontraban económicamente imposibilitados de pagar sus servicios. Dí cuenta de la situación al Generalísimo Franco y con esa exquisita sensibilidad que le caracteriza acogió la propuesta con todo cariño, autorizándome a exponer al señor ministro de Hacienda la necesidad de resolver cuanto antes este sangrante caso de justicia, y el señor Benjumea, que por haber sido presidente de la Diputación, conocía muy bien el problema, se prestó amablemente a dar satisfactoria solución a mi deseo. Ante todo, pues, la Ley se debe al Caudillo, sin cuyo apoyo entusiasta por todo cuanto es justo y razonable no habríamos podido hacer nada. Después hemos encontrado un ministro de Hacienda que, dándose cuenta de la necesidad imperiosa que estábamos obligados a llenar, se puso a nuestro lado desde el primer momento para orillar las dificultades que siempre ofrecen los presupuestos, los números y el dinero. Yo no he hecho más que tocar con mucha suerte los resortes que habían de dar este fruto tan apetecido durante tantos años por los modestos médicos rurales».

La lucha contra la lepra ha sido abordada por la Dirección General de Sanidad de un modo franco y resuelto, creando el Instituto Nacional de Leprología y adquiriendo para su instalación el antiguo balneario de Trillo en el que, bajo la dirección del doctor don Manuel Such podrán realizarse todos los trabajos necesarios de orden científico y en el aspecto no menos interesante de la clínica, ya que en él podrán ser aislados quinientos enfermos de esta tan terrible como antigua enfermedad. No es el paso definitivo, sino

un importante avance, ya que para España son necesarias unas 1.500 camas para leprosos, y a este efecto se construyen leproserías en Tenerife y en Las Palmas, en las que podrán alojarse 250 aparte las plazas disponibles, ya en la de Santiago de Compostela y en el Hospital de San Lázaro de Granada.

En la lucha antituberculosa, el Patronato Nacional, ha llevado a cabo una titánica labor y reconstruidos los Sanatorios de Iturralde en Madrid; de Alcohete, en Guadalajara, inaugurados el de Víctor Tapia en Bilbao, y el de Nuestra Señora de las Mercedes en Guipúzcoa, es lo cierto que a pesar del cierre de algunos centros antituberculosos, ha sido posible aumentar el número de camas hasta disponer en la actualidad de 6.300. También han sido aumentados considerablemente el número de dispensarios de los que se cuentan en la actualidad 65 más las 51 consultas de fisiología en los centros secundarios de Higiene que hacen en efecto un total de 116 dispensarios, y a pesar de las dificultades con que se tropieza en materia de construcción de edificios actualmente se encuentran en marcha las obras de varios nuevos sanatorios en Bilbao, Orense, Albacete, Jaén y Ciudad Real, trabajándose igualmente en obras de ampliación de los Sanatorios de Caubet, en Baleares; San Rafael, en Segovia; Campanillas en Málaga; Pedrosa, en Santander; y Oza en La Coruña, encontrándose aprobados los proyectos de nuevos sanatorios en Valladolid, Oviedo, Palencia, Zaragoza, Lugo, Burgos y Vigo, habiéndose reanudado las obras para terminar el Sanatorio Martínez Anido en Salamanca que será capaz para más de 500 camas, habilitándose pronto el magnífico Sanatorio de Porta Coeli que creara el inolvidable apóstol de la huerta valenciana, doctor Moliner, y cuya capacidad es para más de 600 enfermos. Esta intensa labor proporcionará al Patronato Nacional Antituberculoso, una cifra muy cercana a las 15.000 camas, aun cuando el propósito de este Patronato es el de llegar pronto a disponer de 20.000 camas y de 200 enfermerías. Para ello ha sido menester una cifra de más de 200 millones de pesetas.

El pavoroso fantasma del tifus exantemático ha constituido, al ser definitivamente eliminado del suelo español, el más brillante triunfo de la Sanidad Nacional; en la actualidad no llegan a una docena de casos los que existen en Madrid y en Barcelona, perfectamente aislados y en tratamiento, siendo casi nulo el número de los casos registrados en Huelva y Almería, permaneciendo casi todas las demás provincias sin un solo caso.

Y termina el año con la promulgación de esa trascendentalísima Ley del Seguro Obligatorio de Enfermedad cuyo articulado y orientación ha merecido de los técnicos actuariales y de los propios médicos las más cálidas alabanzas.

Clínica de Calzado
 Reparaciones en suela y goma
 Especialidad en phillis
CASA GUERRAS
 Plaza Santa Teresa, 14;
 Teléfono 257

Sánchez Prieto
 MEDICO
 Plal-Venéreo-Sifilis



Servicio informativo de los Jóvenes de A. C. CONSEJO DIOCESANO

Llegó el final del año 1942 y nuestro Servicio Informativo presenta el balance de las películas proyectadas durante el año, en los salones de la capital.

Francamente, aún muy lento, va subiendo el porcentaje de las cintas morales y éstas (blancas, amarillas y azules) han llegado al sesenta por ciento en el año transcurrido.

El balance total es:
 Películas blancas, 29; amarillas, 52; azules, 79; verdes, 31; rojas, 14; sin crítica, 9.

Aprovechando la ocasión de presentar este balance cinematográfico, queremos hacer constar—para muchas personas contrarias a esta nuestra información—que este Servicio Informativo se rige por ficheros formados por las críticas que «Filmor» (Servicio Informativo de la Confederación Católica Nacional de Padres de Familia) nos facilita ampliamente, además por los servicios de Cine y Teatro de los semanarios «Signo» y «Ecclesia».

Aquellas personas que les interesara conocer o consultar nuestros ficheros de películas censuradas, gustosamente les invitamos a ello, visitando las oficinas de este Consejo Diocesano de los Jóvenes de Acción Católica, sitas en Santo Tomé, 8, bajo izquierda.

Para mayor facilidad de aquellos que se guían por nuestros carteles informativos, éstos se encuentran colocados en las cuatro parroquias, en las Reparadoras, la Catedral y la Santa. Asimismo hay otros instalados en la Casa Social Católica y en los Centros de San Juan Bosco y San Juan Evangelista de los Jóvenes de Acción Católica (Plaza del Teniente Arévalo).

Félix Grande.
 (Presidente diocesano)

JULIO LASTRAS CANTERO y MARMOLISTA
 Encarnación (Carretera del Cementerio)
 Se hacen toda clase de trabajos en piedra de mármol y granito



Quando su estómago funcione mal...
 ...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.
 En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el
DIGESTÓNICO
 del Dr. Vicente
 VENTA EN FARMACIAS
 Censura sanitaria núm. 50.

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL SEÑOR
Don José Delgado Pequeño
 INDUSTRIAL QUE FUE DE ESTA CIUDAD
 Que falleció el día 9 de enero de 1941
 DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD
 R. I. P.
 Su esposa, hijos y demás familia,
 Ruegan una oración por su alma.
 El funeral que se celebre mañana día 9, a las diez, en la iglesia parroquial de San Pedro Apóstol de esta ciudad, será aplicado por su eterno descanso.
 Avila, 8 de enero de 1943.

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE
ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICIÓN DE
ALAFIOS

En la región de Túnez ataques y contraataques

Bombardeo de los objetivos costeros de la Gran Bretaña

Partes Oficiales

Parte alemana

«En Libia actividad reforzada de los elementos de choque. Aviones rápidos alemanes han atacado con éxito fuerzas motorizadas de una base aérea británica.

En Túnez han sido rechazadas las fuerzas enemigas atacantes, que fueron obligadas a replegarse a sus posiciones de partida en el curso de un contraataque alemán. El aeródromo de Bona fué bombardeado día y noche y el enemigo perdió seis aparatos.»—EFE.

Parte italiano

«Actividad de reconocimiento más acentuada en la región de Sirte.

En el Sáhara libico continúa la presión de fuerzas preponderantes contra nuestras guarniciones.

En Túnez continúan los contraataques enemigos efectuados con apoyo de importantes destacamentos de infantería. En todas partes, el enemigo ha sido rechazado hasta sus posiciones de partida.

Escuadrillas de nuestra aviación bombardearon las bases portuarias anglo-norteamericanas del África septentrional francesa, y especial-

mente las instalaciones de Bona, y diversos aeródromos sufrieron ocasionando grandes incendios en los objetivos.

IncurSIONES aéreas causaron daños en los barrios centrales de Túnez.

También en Keruán algunas casas árabes fueron destruidas y se registran víctimas entre la población civil.

Cinco aparatos han sido derribados en combate por los cazas alemanes y uno por la D. C. A.

En aguas de Pantelaria dos lanchas rápidas italianas derribaron al mar a un avión y rechazaron asimismo el ataque de algunos otros aparatos.

Una unidad naval mandada por el teniente de navío Saberio Malotta, hundió a un submarino enemigo en el Mediterráneo central.»—EFE.

El Eje refuerza sus posiciones

BERLIN, 7.—Las tropas del Eje dominan totalmente la situación en Túnez, donde han logrado reforzar sus posiciones sin que el enemigo intentara entorpecerlos, anuncia la Oficina Internacional de Información.

La información añade que «la aviación del Eje ha obtenido notables éxitos, especialmente en el curso de un ataque realizado por aviones J 88 contra la región meridional del Atlas. Una columna motorizada anglo-norteamericana que se disponía a proveerse de esencia fué atacada en la región central de Túnez, sufriendo daños considerables al ser alcanzados de lleno algunos transportes de combustible líquido por las bombas alemanas. Tres Spitfires fueron derribados en el transcurso de esta acción en combate aéreo. Bona, Philippeville y Argel han sido objeto de nuevos ataques por parte de la aviación italiana que ha logrado buenos impactos en las instalaciones portuarias. Dos cazas ingleses fueron derribados por uno de los aparatos italianos, el cual regresó a su base acnibillado a balazos.»—EFE.

Paracaidistas prisioneros

LONDRES, 7.—Radio Argel difunde hoy el siguiente comunicado: «Soldados paracaidistas aterrizados en Saint Arnaud para realizar actos de sabotaje; han sido hechos prisioneros gracias a los esfuerzos de la población argelina.

Estos paracaidistas eran apoyados por un tunecino, que ha sido capturado y juzgado en Consejo de guerra. El individuo en cuestión fué condenado a muerte y ha sido ejecutado esta mañana.»—EFE.

Bombardeo de la costa argelina

BERLIN, 7.—La aviación alemana ha actuado intensamente contra los objetivos militares de la costa argelina durante el día de ayer. Las pistas de aterrizaje y las instalaciones

Cinco mil senegaleses se unirán a los aliados

DAKAR, 7.—Un contingente de 5.000 soldados senegaleses están dispuestos a unirse a las fuerzas combatientes aliadas de África del Norte, según ha anunciado el gobernador del A. O. F., Boisson, después de conversar con el general Giraud.—EFE.

Tropas canadienses en África del Norte

OTTAWA, 7.—La llegada de tropas canadienses a África del Norte está motivada por la necesidad de preparar a dichas unidades para el importante papel que van a desempeñar en una próxima y futura ofensiva. Así lo dan a entender algunos centros militares canadienses, los cuales añaden que los soldados llegados a África del Norte pasarán ahora por un período de entrenamiento en el campo de batalla con objeto de foguearles convenientemente.»—EFE.

Comunicado británico

«Nada que señalar en el sector de nuestras fuerzas de tierra durante la jornada última, a excepción de cierta actividad de patrullas.

Se observa un ligero aumento de la actividad aérea sobre el campo de batalla. El enemigo intentó atacar una o dos veces con cazas de bombardeo, pero provocó muy pocos daños. Tres Messerschmitts 109 han sido derribados por nuestra D. C. A.

Bombarderos aliados atacaron Susa en la noche del 5 al 6 de enero y originaron incendios en las vías ferroviarias y cerca de los muelles.

Han sido efectuadas operaciones ofensivas sobre Sicilia y la isla de Lampedusa ayer.

Dos de nuestros aviones no han regresado de estas y otras operaciones.»—EFE.

Los alemanes reconquistan dos alturas

LONDRES, 7.—Las tropas alemanas han reconquistado los dos alturas situadas a unos 20 kilómetros al oeste de Mateur, en Túnez, posiciones que habían sido tomadas por los aliados el martes último, según comunica el enviado especial de la Reuter cerca del Cuartel general interaliado de África del Norte.»—EFE.

Combates aéreos

BERLIN, 7.—Seis aviones ingleses han sido derribados por los aparatos alemanes en el curso de combates aéreos sostenidos en el frente tunecino durante la jornada de ayer.»—EFE.

Cuatro aviones ingleses derribados

BERLIN, 7.—Cuatro aviones ingleses han sido derribados sobre el territorio argelino en el curso de cruentos combates aéreos sostenidos por los cazas alemanes durante la jornada pasada. Las reiteradas operaciones emprendidas por los aviones alemanes dieron lugar a numerosas batallas aéreas. Otro avión inglés fué derribado por un caza y al caer cerca de las líneas alemanas fué incendiado por la D. C. A. del ejército alemán.»—EFE.

APRENDA a ESCRIBIR a máquina sin mirar al teclado

Clases de Mecanografía sobre máquinas Underwood, con teclado universal. Indicado para oposiciones

Alonso y Reig

Duque de Alba, 6 Teléfono 300 AVILA

Mensaje de Roosevelt AL CONGRESO NORTEAMERICANO

«El año 1943 se caracterizará por conflictos violentos»

WASHINGTON, 7.—Roosevelt empezó por pasar revista a lo ocurrido el año pasado. «1942 fué, quizá, el año más crítico para la civilización moderna. 1943 se caracterizará por conflictos violentos, pero, sin embargo, constituirá una promesa de acontecimientos mejores. En el escenario de guerra norteamericano lo primero que hay que señalar es la magnífica calidad de nuestros soldados, según se desprende de su actuación en la adversidad y en la victoria. En el terreno de la estrategia mundial ocupa el primer puesto el frente ruso, en el que actualmente prosiguen su ofensiva los ejércitos soviéticos.

Le siguen en importancia los hechos siguientes: avances japoneses en Filipinas, Owen, Stanley, Malasia y Birmania; contención del avance nipón en el Pacífico central y meridional, y en el Océano Índico; defensa coronada por el éxito del Oriente Medio; contraataque británico en Egipto y Libia y ocupación anglo-norteamericana de África del Norte. Por otra parte, tuvieron importancia —continúa— la incesante y encarnizada lucha librada en todas las rutas de abastecimiento y el paso gradual de la superioridad aérea del Eje a las naciones unidas. Las potencias del Eje no han conseguido ganar la guerra en 1942.»

«Hemos infligido a los japoneses grandes pérdidas»

«En la región del Pacífico—siguió diciendo el presidente—nuestra victoria más importante fué la de Mid-

way. Durante todo el año pasado hemos infligido a las armas japonesas grandes pérdidas en aviones, barcos de guerra, transportes y mercantes. Día tras día, semana tras semana, mes tras mes procedemos a la destrucción de mayor cantidad de material bélico del que puede construir la industria nipona. La mayor parte del éxito conseguido hasta ahora corresponde a las tripulaciones de nuestros submarinos, las cuales hundieron navíos japoneses en todas las aguas, llegando incluso hasta las cercanías del puerto de Yokohama. Sabemos que cada día que pasa disminuye la potencia naval y aérea japonesa y aumenta la norteamericana. A este respecto recordemos la acción de la Flota y de la Aviación estadounidenses.»

Elogio a los chinos

A continuación Roosevelt dedica un encendido elogio a la lucha que sostiene el mariscal Chiang Kai-Shek y dice: «El material que hoy en día enviamos a Chungking tiene el mismo volumen que aquel otro que se libraba por la ruta birmana, a pesar de que los actuales suministros son transportados por el aire y a alturas que a veces exceden de los 5.000 metros.»

«Bombardearemos sin descanso al Japón»

«Tengo a veces la impresión de que el resultado de esta guerra puede ser establecido matemáticamente, y de ello se dará cuenta el pueblo japonés cuando bombardeemos sin descanso sus islas metropolitanas.» En este momento el presidente vuelve a hablar de la China de Chungking y le augura un feliz porvenir, para después añadir: «El período defensivo en el Pacífico ha pasado; ahora Norteamérica buscará el combate con el Japón. El año pasado detuvimos el avance nipónico, pero en 1943 somos nosotros los que avanzaremos.»

«El desembarco en África ha producido ya su efecto»

«Volvámonos ahora hacia el teatro de guerra europeo: nuestro pri-

mer objetivo era aligerar la presión enemiga sobre el frente ruso, obligando a los alemanes a trasladar parte de sus fuerzas a otra parte. Tras largos meses de planear y estudiar se efectuó el desembarco anglo-norteamericano en África del Norte, para lo cual se emplearon centenares de barcos que atravesaron el Océano procedentes de los Estados Unidos y de Gran Bretaña. Esta acción, en la que sufrimos pérdidas de poca consideración, ha producido ya su efecto en la situación general de la guerra. Según dice Churchill, ha dejado al descubierto el vientre del Eje y ha disminuido la amenaza de un ataque contra los aliados partiendo del África occidental.

«Extraordinario aumento de nuestra potencia aérea»

Pocos son los norteamericanos que se dan cuenta del extraordinario aumento de nuestra potencia aérea, aunque estoy seguro que el enemigo sí se la da. Día tras día, nuestros aviones bombardean al adversario y sostienen duros combates con él en todas partes del mundo. Con respecto a la calidad de nuestros aparatos, hago constar que en África, por cada unidad que perdemos, pierde el Eje dos, y que en el Pacífico la razón es de cuatro por uno.

Como consecuencia de la ocupación aliada de África del Norte, entran ahora en acción poderosos contingentes del Ejército y de la Marina franceses. Estas fuerzas van a luchar a nuestro lado y las acogemos como aliados.»

Llegado aquí, el presidente Roosevelt rinde homenaje a todos los jefes de las Naciones Unidas y subraya la unidad que existe entre ellos, «unidad que es encauzada para la puesta en práctica de la estrategia superior de esta guerra y el establecimiento y mantenimiento de las rutas de abastecimiento.»

«Las Naciones Unidas atacarán en Europa»

«No puedo decirlos cuándo ni dónde atacarán las Naciones Unidas en Europa, pero puedo afirmar que lo harán, y de una manera enérgica. No puedo precisar si será en Noruega o en los Países Bajos, en Francia o en Cerdeña, en Sicilia o en los Balcanes, o si en varios de estos puntos simultáneamente, pero sí puedo decirlos que sin tener en cuenta el lugar y fecha en que ataquemos al enemigo por tierra, le alcanzaremos desde el aire constante e implacablemente. Día tras día descargaremos sobre él toneladas y toneladas de explosivos, sobre sus fábricas, sobre sus instalaciones públicas y sobre sus puertos marítimos.» El presidente urge advertencias a la potencia del Eje y les recuerda sus pasados bombardeos para anunciarles que los aliados están dispuestos a salir a cuentas.

«En 1942 hemos construido 48.000 aviones militares»

A renglón seguido, Roosevelt se

Continúa en 4.ª página

Señorita! Hágase en 15 días, por correspondencia MANICURA o MAQUILLADORA. Profesiones distinguidas de grandes rendimientos. Programa; DOS pesetas. Pídale enviando importe a

Centro de Enseñanza
Apartado 100. ELDA

1.500 AVIONES tomaron parte en un desfile militar en Tokio

TOKIO.—1.500 aviones japoneses han tomado parte ayer por la mañana en un desfile militar sobre Tokio.

Aviones de todos los tipos han volado en formación perfecta sobre la multitud que llenaba las calles de la capital japonesa.—EFE.

LEJIA IDEAL, en Ultramarinos Droguerías y similares

Gasógenos G. H. L.

Construidos por los Sres. Hijos de Lantero, S. L., Bilbao, y declarados de utilidad nacional. Grandes existencias en todos los modelos para turismos, camiones y motores de explosión de 8 a 100 HP.

Exposición: Carretera Nueva 20 22 y 24. Entrega y colocación rápidamente en Avila. Precios de competencia. Informará de los muchos instalados el representante

Carrero. San Millán, 4

Lejía sin rival
«LA IDEAL»



No lo descuide.

«Usted debe darse cuenta de la importancia que tiene conservar sano el estómago. Si se acerca de ácido que impide a notar lo calma momentáneamente en vez de evitar que se reproduzca, está cada día peor, y llegará a tener el temido dolor de estómago y seguramente terminará en óbito. Usted debe tomar el

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

Libros a plazos

Cuantos libros que quiera cuota anticipada, Catálogo de libros gratis. Crédito Editorial Segundo Pire. Muros de Nalón (Oviedo).

LEJIA IDEAL
Fábrica, Puente 9. BERROJALVIZ

La producción minera española

Se acaban de publicar las siguientes cifras oficiales de producción de nuestra minería:

Producción de hulla en los ocho primeros meses de 1942, 5.263.900 toneladas, contra 4.961.400 en igual período del año anterior.

Producción de mineral de hierro en los ocho primeros meses de 1942, 980.312 toneladas, frente a 1.080.427 en enero-agosto de 1941.

Producción de lingote de hierro en enero-octubre de 1942, 437.772 toneladas, contra 455.103 en el año pasado.

Producción de acero en enero-octubre de 1942, 528.011 toneladas, frente a 287.051.

Como se ve, acusan aumento en la producción la hulla y el acero, y experimentan disminución el mineral de hierro y el lingote de hierro.



Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos.

Censura Sanitaria núm. 1.451

CONSIGA UN BUEN EMPLEO

bien remunerado y de gran porvenir estudiando cómodamente en su casa sin dejar sus ocupaciones, en sus ratos libres, con reducidísimo coste y con el mínimo esfuerzo nuestro curso de CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA claro, sencillo, al alcance de cualquier inteligencia. Pídanos ahora mismo folleto gratis con detalles y condiciones.

ATECO - APARTADO 1043 - MADRID

POMADA CEREAL

Quemaduras, granulaciones, erpses, eccemas, úlcera, grietas, SABAÑONES ULCERADOS Censura sanitaria núm. 226)

Dr. S. León

DIRECTOR POR OPOSICIÓN DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO PULMON Y CORAZON MEDICINA GENERAL

Consulta de once a una. Generalísimo Franco, 13

¿La queda la ropa mal? Use LEJIA IDEAL

Con objeto de dar el debido cumplimiento al apartado 3.º de la circular núm. 99, se hace saber a todos los organismos oficiales, del Estado o del Partido, la necesidad ineludible que tienen de acudir a esta Delegación Provincial en solicitudes de propaganda.

El delegado provincial, Emilio Macho.

Asociación Católica de Padres de Familia

El próximo día 10 festividad de la Sagrada Familia, celebra su fiesta la Asociación Católica de Padres de Familia.

A las nueve de la mañana en la basílica de San Vicente se dirá una misa de Comunión General. En ese día se repartirá un donativo en metálico a cuatro familias necesitadas de las cuatro parroquias de esta capital.

Se invita a los asociados y a todas las familias abulenses asistan a estos piadosos actos.

Animales dañinos

El Excmo. señor gobernador civil de la provincia de Avila ha autorizado a la Marcomunidad Asocio de la extinguida Universidad y Tierra de Avila, para que mediante la colocación de veneno, proceda al exterminio de los animales dañinos existentes en el monte número 47 del Catálogo denominado «Sierra de Avila», sito en el término municipal de Sotalbo, habiéndose de adoptar, al hacer uso de esta autorización, cuantas medidas se consideren pertinentes en evitación de posibles daños.

Enfermedad del ganado

A propuesta de la Inspección provincial Veterinaria y transcurrido el plazo de 30 días desde la curación del último caso, el excelentísimo señor gobernador civil ha acordado declarar oficialmente extinguida la epizootia de peste que padecía el ganado porcino del término municipal de Candeleda.

Juventud de Acción Católica

Centro de San Juan Bosco

Se advierte a todos los jóvenes de este centro la obligación que tienen de asistir todos los sábados a las ocho y media al rezo de la sabatina rogándoles la máxima puntualidad.

No dejéis de asistir a la del próximo día puesto que se os comunicarán notas importantes y el plan a seguir en el presente año.

De la Comisaría

En la Comisaría de Investigación y Vigilancia se halla depositado un bolsillo conteniendo unas fotografías y cierta cantidad de dinero, a disposición de quien acredite ser su dueño.

ACADEMIA DE CORTE

SISTEMA MARTI

dirigida por la modista titulada ROSA CALVO —Santa Catalina, 2

¡ALTO!

Se venden dos vsgones de naranjas al por mayor y menor, de la acreditada marca Pelufo. Señor Vergara, Plaza de Abastos.

SE VENDE el mejor solar de San Roque, grande, con tres fachadas, edificable en el día. Ver y tratar, sólo de cuatro a cinco. Telares, 6.

¿DESEA ESTUDIAR UNA CARRERA?

¿DESEA PREPARARSE A OPOSICIONES?

¿DESEA UNA PREPARACION ESPECIAL?

Todo ello cómoda y eficazmente en su propia casa? Escriba sin pérdida de tiempo a BARRIO-MARILENA, Antonio Acuña, 3, MADRID, y recibirá toda clase de detalles.

DE SOCIEDAD

Boda

En la parroquia de San Pedro Apóstol, se celebró ayer la unión matrimonial de la señorita Encarnación Rojero con don Antonio García.

Bendijo el sagrado enlace don Valentín Cid, párroco de dicha iglesia, siendo apadrinados los contrayentes por doña Teresa Querol de Garzón y don Antonio Rogero.

El acta del Juzgado fué firmada como testigos por don Mariano Muñoz y don Gregorio Garzón.

En el Hotel Jardín fueron obsequiados después de la ceremonia religiosa los numerosos invitados al acto.

Los nuevos esposos salieron en viaje de luna de miel para diversas poblaciones. Les deseamos felicidades mil en su nuevo estado.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente un robusto infante la esposa de nuestro estimado amigo don Joaquín Hebrero, secretario de la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes de esta Ciudad, (nacida Eulalia S. Pérez).

Madre e hijo se encuentran en perfecto estado. Enhorabuena.

Bautizo

En la iglesia parroquial de San Vicente ha recibido las aguas regeneradoras del Bautismo, la recién nacida hija de don Juan Lumbreras Mediero, activo funcionario del Servicio Nacional del Trigo, y de doña Segunda González.

Don Antonio Alfín, coadjutor de la parroquia, administró el Santo Sacramento, imponiendo a la nueva cristiana los nombres de María de la Concepción.

Fueron padrinos la señorita Emilia López y don Cesáreo Díaz González.

Los numerosos invitados fueron delicadamente obsequiados en el domicilio de los padres de la bautizada quienes recibieron muchos parabienes a los que unimos el nuestro muy cordial.

Nombramiento

Según una orden publicada en el «Boletín Oficial del Estado», de fecha 6 de los corrientes, ha sido nombrado director de la Escuela Normal del Magisterio de Avila el profesor de la misma don Juan José Martín Rodríguez.

Felicitemos al culto profesor y querido amigo por la merecida distinción de que ha sido objeto, y le deseamos muchas satisfacciones en la misión cultural que le ha sido confiada.

Aniversario

Hace un año que falleció don Claudio Rueda Martín, jefe de Negociado de Correos que fué de esta ciudad. Renovamos nuestro sentimiento a la familia del finado (que santa gloria haya).

Misas gregorianas

Mañana, día 9, empezarán las misas gregorianas en el convento de Santa Ana, a las siete y media, en sufragio de doña Aurea Díaz, (que en paz descanse), fallecida recientemente en el pueblo de Pascualgrande.

SE RUEGA al que se haya encontrado cabra de leche, mocha negra, con lunar blanco en la frente, la entregue a Virgilio Otero, Plaza de la Victoria, 12, donde se gratificará.

Nuevo almacén

Se compra Raíz de Berceo. Buenos precios. San Nicolás, número 8.

Mensaje de Roosevelt AL CONGRESO NORTEAMERICANO

(Viene de 3.ª página)

refiere a las críticas que había merecido su programa de producción bélica, y afirma que tales críticas sólo han servido para estimular el esfuerzo del pueblo norteamericano y para reflejar el estado de impaciencia normal que aqueja a éste. «Somos gente que sólo quedamos satisfechos con hechos grandiosos». Se refiere después a ciertas críticas basadas sobre suposiciones, y dice que son perjudiciales al esfuerzo común. «No quiero decir con esto que debemos darnos por satisfechos con nuestra producción actual, pero voy a decirlos lo que hemos hecho durante 1942. Entre otras cosas, construimos 48.000 aviones militares, es decir, más de lo que construyeron Alemania, Italia y el Japón juntos. En diciembre de 1942 elaboramos 5.500 aparatos, cuyo ritmo de producción aumenta rápidamente. Es preciso recordar que a medida que pasa el tiempo el tipo medio de nuestros aviones aumenta de peso y tarda más tiempo en construirse. Hemos aumentado el ritmo de nuestra producción de tanques y artillería automotora, de los cuales construimos el año pasado 56.000.»

«El arsenal de las democracias ha demostrado ser eficaz»

«En 1942, produjimos 670.000 ametralladoras, seis veces y media más que nuestra producción total durante los dieciocho meses que participamos en la primera guerra mundial. Produjimos 21.000 cañones antitanques, seis veces más que lo fabricado en 1941 y tres veces la producción en la primera guerra mundial. Produjimos 181 millones de obuses doce veces más que en el 1941 y diez veces más que en la guerra mundial. Creo que el arsenal de las democracias ha demostrado ser eficaz.»

Siete millones de soldados. Reforma social

El presidente Roosevelt hace unas consideraciones sobre la influencia de estas cantidades de material en el desarrollo de la lucha. «Al tiempo que hemos conseguido este milagro de producción—prosigue—nuestras fuerzas armadas se han elevado de dos millones a siete millones de hombres. Nuestros granjeros han contribuido, durante este tiempo, con la producción de una gran cantidad de alimentos. Hay entre nosotros algunos simplistas que creen que todo esto podía haber sido hecho sin causar alguna desorganización en nuestra vida civil normal, algunos inconvenientes y aun algunas privaciones. Estamos resueltos a velar para que nuestros abastecimientos en viveres y otras mercancías civiles esenciales sean repartidos sobre una base justa y equitativa entre los ricos y los pobres. Estamos resueltos a mantener el coste de la vida a un nivel estable. Aprenderemos, merced a los errores que cometimos y nuestra experiencia nos permitirá en el año próximo mejorar el mecanismo necesario de control económico en tiempo de guerra y simplificar el procedimiento administrativo.»

Cine ACTUALIDADES ESKIMO

(En español)

EXTRAVIO de un eral, llana izquierda marca A, berrendo en negro, orejas puestas, desaparecido hace unos 20 días de Casasola. Se ruega a quien sepa su paradero avise a don Manuel Alvarez Dávila, en Salamanca.

«Vivas privaciones de guerra.» Furor del combate

«El año en curso no será un año fácil para nosotros en el frente interior. Percibiremos, numerosas formas, las vivas privaciones de guerra total en nuestra vida diaria. Afortunadamente, hay pocos norteamericanos que pospongan el patriotismo a estos inconvenientes. Una aplastante mayoría reconoce que los viveres que enviamos al extranjero son expedidos para una esencial finalidad militar—para nuestras fuerzas combatientes y fuerzas aliadas—y para suministrar ayuda a otras regiones. Nosotros entendemos que esta gran tarea debemos realizarla juntos. En el trabajo común debemos forjar y vigorizar el fundamento mismo de la unidad nacional y de la confianza mutua. Washington es hoy la capital del país que se encuentra poseído por el furor del combate. Supongo que Berlín, Roma y Tokio que tenían tanto desprecio por los métodos arcaicos de las democracias utilizarían ahora todos los voluntarios que pudiesen obtener de esta clase de furor.»

Sería inconcebible y sacrilego que esta nación y el mundo entero no lograsen después de la guerra un bien real y duradero. Los combatientes de nuestras fuerzas armadas desean la paz y una situación permanente para sí mismos, sus familias y sus vecinos, una vez que se hayan reunido al final de la lucha.»

«La victoria en la guerra y en la paz.» Para evitar otra contienda

El presidente recordó luego el mensaje en torno a la libertad, que dirigió al Congreso hace dos años y añadió:

«Cuando la producción de guerra se haya transformado en economía de paz, todos los norteamericanos tendrán derecho a esperar un empleo regular. No quieren una nación de posguerra que sufra de mala nutrición o que se sostenga por la caridad. No quieren un período de falso enriquecimiento, de falsa prosperidad, que concluiría como la situación que hizo crisis en 1922. Nuestra juventud desea garantías contra las vicisitudes económicas de la vida, desde el nacimiento hasta la muerte, y el Gobierno debe prometer esta garantía y cumplirla.»

A continuación Roosevelt aludió a los fines de guerra, y declaró: «La victoria en esta lucha es la primera finalidad. La victoria en la paz es la finalidad próxima. Debemos pelear por la eliminación del miedo. Importa mucho hablar de la necesidad humana esencial de llegar a una seguridad, cuando se corra el peligro de una nueva guerra mundial dentro de diez, veinte o cincuenta años. Hablar de esto es una cuestión de simple buen sentido. Las guerras son más destructoras, más intensas, en proporción inversa al empujamiento del mundo. Me horroriza pensar lo que sucedería a la Humanidad, incluidos nosotros mismos, si

HERNIADOS

Contenga totalmente su hernia con el SUPER OBTURADOR «HERNIUS» AUTOMÁTICO, gran consolidativo mecano-científico que sin trabas, tirantes ni engorro alguno, retendrá totalmente su dolencia, sea cual sea su edad, sexo o profesión. HERNIUS, se construye expreso y anatómicamente para cada caso, bajo prescripción facultativa. VISITA EN AVILA: G. O. «HERNIUS» atenderá en Avila, el día 13 del corriente, de 10 a 1, en el CONSULTORIO del doctor Sánchez León, Generalísimo, 13, bajo su prescripción. CASA CENTRAL: Gabinete Ortopédico «HERNIUS». Rambla Cataluña, 34, pral, Barcelona (Censura C. de Sanidad núm. 1627)

En breve comenzará el envío de tabaco «criollo» a España

BUENOS AIRES, 7.—Pronto comenzarán los embarques de las 3 500 toneladas de tabaco que, por primera vez, compra España a la Argentina, en virtud del reciente convenio comercial entre los dos países.

Se trata de un tipo negro que aquí se conoce con el nombre de «criollo», procedente de las vegas de Misiones y Corrientes. Existe el propósito de enviar las expediciones al ritmo de mil toneladas mensuales, o sea en tres meses y medio.

La Argentina produce gran cantidad de esta clase de tabaco, dentro de su producción total, que se eleva al año aproximadamente a 15.000 toneladas. Las exportaciones a España aliviarán la situación difícil en que se encuentran algunos cultivadores.—EFE.

La BOLSA de Madrid de 1942

MADRID.—Más de 3.362 millones de pesetas nominales en Valores (exactamente 3.362 889 pesetas) se negociaron en la Bolsa de Madrid durante 1942, contra 1.650 millones en 1941.

Tales cifras constituyen un índice de la mayor actividad económica del país.—(Cifra).

ALVARO PICARDO Y COMPAÑIA, S. L.

Vinos y Cofiacs. — Puerto de Santa María (Cádiz), desean representante para esta plaza y su provincia. Inut dirigirse sin referencias

Julio López Esteve

MEDICINA GENERAL SAN ROQUE, 4

COMPRO

toda clase de máquinas de escribir, sumadoras y calculadoras, sin distinción de marca, ni modelo, no importa que estén paradas.

Pago más que nadie

Dirijame su oferta.

REIGALON

Duque de Alba, 6. AVILA. Teléfono 369

Seis millones de pesetas

para viviendas protegidas en Tenerife y siete para un magno puente sobre el barranco de Santos

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 7

—El Ayuntamiento va a acometer en fecha breve la construcción de un puente sobre el barranco de Santos, que, prolongando la calle de Valentín Sanz —la más importante de la ciudad—, va a desembocar en la de San Sebastián, frente al gran Mercado Central.

El nuevo puente, que abre dilatadas posibilidades para el ensanche de la capital hacia el Sur, medirá 150 metros de longitud y 13 de ancho, e importará unos siete millones de pesetas.

Otro de los proyectos que acometerá el Municipio será la construcción de 184 viviendas protegidas, cuyo presupuesto global asciende a seis millones de pesetas.—(Cifra).

LEA USTED

«El Diario de Avila»